



# ASOCIAȚIA FORESTIERILOR DIN ROMÂNIA – ASFOR

București, șoseaua Pipera, nr. 46 F, Sector 2, CP 020112, București, tel: 021233705/ 0212326333  
fax: 0212321072, e-mail: contact@asfor.ro, CUI: RO6812970, [www.asfor.ro](http://www.asfor.ro)

*Lemnul este o resursă naturală, națională pentru acum și pentru viitorul României.*

Nr. 772/12.07.2024

Către,

Senatul României,  
Camera Deputaților,  
Guvernul României,  
Cabinet prim-ministru,

*Stimate Domnule Președinte Nicolae Ciucă*

*Stimate Domnule Președinte Alfred-Robert Simonis*

*Stimate Domnule Prim-ministru Marcel Ciolacu*



Viața angajaților noștri, a românilor din comunitățile locale, și nu numai, este prioritară oricăror interese sau politici europene care nu au ca suport științific. Numărul tot mai mare de victime ne obligă să vă solicităm să luați măsuri urgente care să readucă liniștea și echilibrul în pădurile româniei și în același timp să redea ursului locul său de "rege al pădurilor" și nu de gunoier și ucigaș.

În avest sens venim în fața domniilor voastre cu un set de propuneri menite să ajute la rezolvarea acestei probleme care nu mai suportă amânare.

- 1. Adoptarea proiectului legislativ – L579/2023 – prin care să se permită recoltarea (vânarea) ursului pentru a se reveni la normalitate, dar și pentru a restabili relația firească om-urs – trebuie să ne temem unii de alții, așa a funcționat până acum, este clar că așa funcționează; domesticirea, semi-sălbăția nu există, comportamentul ursului este unul de animal sălbatic.**
2. Campanie de informare a turiștilor care doresc realizarea unor drumeții în zone unde există habitate ale urșilor, pe următoarele direcții: fără mâncare la purtător (sau bine depozitată), substanțe repelente, mijloace care pot face zgomot (fluier).
3. Amenzi pentru persoanele care hrănesc sau depozitează resturi alimentare în afara zonelor special destinate. Nu ne plac amenzile, însă trebuie găsită o soluție de a-i responsabiliza.
4. Amenzi pentru persoanele care intenționat interacționează cu urșii pentru a face poze, filmări, postări pe diferite rețele de socializare. Fără supărare, dar distracția, dacă ai scăpat viu, costă.
5. Cadru legal pentru ca Jandarmeria, Salvamontul, Poliția, Gărzile Forestiere să poată aplica amenzi celor care nu pot să respecte aceste reguli minime care sunt menite să le salveze viața și să-i facă pe urși să înțeleagă că omul nu este sursa lor de hrană ci un pericol.
6. Instalarea de camere de supraveghere pe traseele turistice sau în apropierea lor, la care să aibă acces Jandarmeria, Salvamont, Poliția, Garda Forestieră, pentru a semnală prezența carnivorelor mari și emite alerte Ro-alert, dar și trimiterea unor echipe specializate pentru a îndepărta animalele sălbatice din acele zone.

*Cu deosebită considerație,*

**Ciprian Dumitru Muscă,**  
Președinte ASFOR

